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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Gesthuizen (SP) aan de minister voor Immigratie en Asiel 
over de berichten dat botonderzoek bij jonge asielzoekers niet voldoet 
(ingezonden 8 september 2011). 

Mededeling van minister Leers (Immigratie en Asiel) (ontvangen 3 oktober 
2011) 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichtgeving over de onbetrouwbaarheid van het 
botonderzoek bij jonge asielzoekers?1 2 

Vraag 2
Erkent u dat de Stichting Medisch Advies Kollektief (SMAK) bestaat uit 
gerenommeerde medisch deskundigen? Blijft u bij uw standpunt dat u het 
oneens bent met haar kritiek op de wijze waarop de leeftijd bij jonge 
asielzoekers wordt vastgesteld? Zo ja, waarom neemt u haar deskundigen-
advies niet serieus? Waar baseert u uw standpunt op? 

Vraag 3
Kunt u toelichten hoe en waarom de procedure in de loop van de tijd is 
aangepast? Op welke wetenschappelijke inzichten baseert u zich dan? Kunt u 
voorts uitleggen aan welke vele voorwaarden het ministerie dan voldoet en 
volgens u dient te voldoen?3 

Vraag 4
Kunt u toelichten waarom u in het krantenartikel van 1 september jl. lijkt te 
suggereren dat de kritiek onterecht is, omdat het botonderzoek vrijblijvend-
heid is? Wat is kortom het verband tussen de mate van vrijblijvendheid en de 
kwaliteit van een dergelijk onderzoek? Wat gebeurt er als jonge asielzoekers 
geen gebruik maken van die mogelijkheid, terwijl wel wordt getwijfeld aan 
hun leeftijd? 

1 Trouw, 31 augustus 2011, «Kritiek op botonderzoek bij asielkind».
2 Trouw, 1 september 2011, «Bottentest is onbetrouwbaar. Dus moeten we het anders doen.»
3 Trouw, 31 augustus 2011, «Kritiek op botonderzoek bij asielkind», laatste alinea.
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Vraag 5
Erkent u dat er al jaren kritiek is op genoemd botonderzoek en dat deze kritiek 
niet alleen geuit wordt door de SMAK, maar ook door de Raad van Europa en 
Defence For Children? Waarom neemt u de kritiek van deze laatste twee ook 
niet serieus? 

Vraag 6
Bent u bereid om in ieder geval een onafhankelijk onderzoek te laten 
verrichten naar de kwaliteit van het botonderzoek? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Naar aanleiding van de schriftelijke vragen van het lid Gesthuizen (SP), over 
de berichten dat botonderzoek bij jonge asielzoekers niet voldoet, die werden 
ingezonden op 8 september 2011, deel ik u mee dat het niet mogelijk is deze 
vragen binnen de gestelde termijn te beantwoorden. De oorzaak hiervan is 
dat nog niet alle gegevens zijn verkregen die voor de beantwoording nodig 
zijn. 
Beantwoording zal plaatsvinden zodra alle informatie is verkregen.
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